

**Отзыв об автореферате докторской диссертации Н. И. Макуиной
«Растительность лесостепи Западно-Сибирской равнины и Алтае-Саянской горной
области: классификация, структура и ботанико-географические закономерности»**

Автореферат докторской диссертации Н. И. Макуиной производит очень хорошее впечатление. Я давно не встречал таких мастерски построенных авторефераторов. Тема диссертации Макуиной очень обширна, как в географическом отношении, так и по разнообразию синтаксонов. Диссертанту удалось дать яркую, хотя и сжатую в узкие рамки автореферата характеристику природных условий региона, высотную поясность и место в ней лесостепи. В автореферате приведен продромус лесостепи исследованного региона, но при характеристике основных типов растительных сообществ диссертант им мало пользуется и дает краткий перечень доминирующих и активных видов. А это делает характеристику гораздо более наглядной и понятной. Многие из упомянутых видов имеют широкие ареалы их экологические и фитоценотические позиции широко известны.

Н. И. Макунина известна своими работами по лугам и степям Западной Сибири. В своей диссертации она умело их обобщила, использовав при этом обширную литературу по географии и растительности Западной Сибири. Этую диссертацию следует издать в виде монографии.

Диссертация Н. И. Макуиной несомненно соответствует всем требованиям, предъявляемым ВАК к докторским диссертациям. Более того она превышает средний уровень докторских диссертаций, защищенных в последние годы.

11 апреля 2015 г.

Д.б.н., проф., засл. деят. науки РФ
В.И. Василевич. Гл. науч. сотр.
Ботанический институт РАН.